

吉利与戴姆勒将在华建厂造 smart

科比代言的这个品牌车,有了浙企基因



浙江24小时APP

扫一扫
看“吉戴恋”
最新进展

浙江24小时APP

财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事

本报记者 王益敏

3月28日,浙江吉利控股集团和戴姆勒集团宣布将成立合资公司,在全球范围内联合运营和推动 smart 品牌转型。双方将发挥各自优势,在研发、制造和供应链等领域发挥协同效应,致力于将 smart 打造成为全球领先的高端电动智能汽车品牌。合资公司总部设在中国,预计在2019年底成立,双方各持股50%。根据合资协议,全新一代纯电动 smart 将由梅赛德斯-奔驰的全球设计部门负责设计,吉利控股全球研发中心负责工程研发。新车型将在中国的全新工厂生产,预计2022年开始投放市场并销往全球。



至此,smart 品牌将被注入中国基因,而吉利集团的版图也再一次扩大。吉利集团目前将 smart 股权、沃尔沃和沃尔沃集团股权、宝腾、路特斯、伦敦出租车收入囊中。

吉利控股集团董事长李书福表示:“smart 具有独特品牌魅力和核心价值,发展势头良好。这个合作项目充满希望与挑战,对双方都具有非凡意义。我们将充分尊重 smart 的品牌主张,精诚合作,推动 smart 品牌向电动化、智能化、高端化方向发展,为用户提供更佳出行体验。吉利控股将把研发、制造、供应链等领域的优势及对中国市场的深刻理解注入合资公司,促进双方在平等互利的基础上发挥协同效应,加强线上技术竞争优势,推动产业变革。”

诞生于1998年的 Smart 是戴姆勒旗下的一个小型车品牌,NBA 巨星科比是其代言人,在全球范围内有超过220万车主,但受制于价格和定位,多年来盈利状况一直不容乐观。

有消息称,戴姆勒此前一直在考虑出售该品牌。不过,随着整个戴姆勒集团向着新四化转型,其也正在重新定位 Smart 的未来。Smart 将会是戴姆勒旗下第一个从燃油车转变为电动车的品牌。与吉利合作,后者在研发、制造以及供应链领域的优势将有望

与戴姆勒形成协同效应。作为整体新车型研发规划的一部分,Smart 未来产品阵容还计划扩展到紧凑型级别细分市场。不过,关于工厂和下一步的商务计划,双方尚未进一步披露。

在2022年推出全新车型前,戴姆勒将继续在法国汉巴赫工厂和斯洛文尼亚新梅斯托工厂生产现有车型。同时,汉巴赫工厂将在梅赛德斯-奔驰乘用车生产网络中发挥新的作用,将被用于生产梅赛德斯-奔驰 EQ 品牌的紧凑型电动汽车。梅赛德斯-奔驰将在汉巴赫工厂投资5亿欧元,并将充分应用现有员工丰富的生产制造经验。

吉利与戴姆勒敲定在 smart 的合作实属不易。一年前,当李书福豪掷90亿美元将吉利的名字与戴姆勒联系在一起的时候,引起汽车圈轰动。吉利与戴姆勒就合作事宜也一直进行着接洽谈判。2018年10月,戴姆勒与吉利共同宣布双方将在华组建合资公司,提供高端专车出行服务。今年2月初,戴姆勒首席执行官蔡澈在德国斯图加特表示,戴姆勒正就扩大与吉利的合作进行谈判,谈判细节尚不便透露。如今,吉利戴姆勒合作的消息终于水落石出。至此,吉利与戴姆勒终于捅破了合作的窗户纸,在汽车业务上有了实质的交集。

3月28日,戴姆勒股份公司和浙江吉利控股集团共同宣布,双方已签署协议,将成立合资公司,在全球范围内运营和发展 smart 品牌。

从沾麻即飞到批量跌停 工业大麻虚火难持久

本报讯 工业大麻成了近期 A 股的一大热点,只要跟麻沾边,不管是天麻还是麻绳,股价都涨上了天。不过,昨天,A 股的大麻热暂时熄火,22 只工业大麻概念股跌停,仅有尔康制药等 4 只个股出现上涨,工业大麻指数下跌了 7.28%。

工业大麻有多疯狂? 龙头股顺灏股份今年从 3.77 元一路涨到 19.61 元,3 个月涨了 5.2 倍。龙津药业、诚志股份、紫鑫药业、东风股份、恒天海龙以及昆药集团今年以来的涨幅均已超过 1 倍。

更奇葩的是,某公司发公告:“预计不会造成很大麻烦”,然后,被文本识别的 AI 发掘成最新的工业大麻标的,股价涨停了。金鹰股份澄清,强调自己的主要业务是麻、毛、丝、绢纺织机械成套设备制造销售,与工业大麻概念无关。股民的反应是:闭嘴,麻布麻绳麻袋也是麻! 于是,金鹰股份涨停。还有昆药集团,它的主业是天麻,网友戏称:“你比大麻多一麻”,于是股价被炒上天。就连“币圈大佬”李笑来也来凑热闹种大麻。

工业大麻的疯狂,也受到了监管层的关注。国家禁毒委员会办公室日前下发通知警示,我国目前从未批准工业大麻用于医用和食品添加,各地要严格遵守规定。昨天,顺灏股份、尔康制药、德展健康、哈药股份等都发布了澄清公告。

对于市场疯狂追逐的工业大麻概念,我国对工业大麻的监管非常严格,截至目前为止,我国拥有工业大麻种植许可的企业约 30 余家,但获得花叶加工许可的企业仅为汉素生物、汉康生物、汉木森、拜欧生物等 4 家企业。而综合各券商研报资料,我国工业大麻花叶加工提取的大麻二酚,2017 年底的市场规模为 4.48 亿元,预期 2024 年市场规模为 18 亿元。这样的预期市场规模,仅相当于 A 股一家中等规模的上市公司的年营业收入。

由于工业大麻的特殊性,国家对其管制较为严格,因此获得工业大麻加工许可证难度不小。顺灏股份及康恩贝两家公司旗下公司均获得了当地公安部门关于对其加工工业大麻花叶项目申请批复的函。但这并不等同于获得了工业大麻的加工许可证。

“现在市场活跃资金多,喜欢炒概念,业绩不在考虑范围。”知名财经人士林毅表示,从中信建投、东方通信到工业大麻,游资的炒作手法几乎都一样,巨量资金封涨停,拉高出货,投资者要避免追高成接盘侠。

本报记者 张云山

浙江上市公司数量居全国第二

本报讯 昨天,中国上市公司之江论坛暨 2019 年浙商资本年会在杭州举办,会上发布了“中证浙江凤凰行动 50 指数(修订版)”,并成立科创加速联盟以助推浙江省科创企业的发展,共有 400 多家上市公司的董事长、总裁们参与了本次活动。

浙江共有境内外上市公司 500 余家,上市公司数量位居全国第二。浙大上市公司研究中心主任、原省金融办副主任包纯田比较了 2014 年到 2018 年浙江上市公司,市值前 50 强中前 30 位企业名单基本无变化。浙江上市公司总体呈现强弱分化,强者恒强的格

局,强者主流仍是大型国企和少数优质龙头民企,新面孔不多。包纯田表示,上市公司高质押、高负债风险并没有实质性解除。

浙商证券还联合中证指数有限公司,在峰会上发布了“中证浙江凤凰行动 50 指数(修订版)”,帮投资者锚定 2019 最具投资价值浙江上市公司,并成立了科创加速联盟以助推浙江省科创板的发展。目前,科创板的上市申报工作,各地正如火如荼地进行着。浙商证券董事长吴承根表示,目前已培育、储备了 20 多家企业,其中以杭州、宁波居多,准备冲刺科创板。

本报记者 王燕平